

## 不系安全带 交警来提醒

炎炎夏日,越来越多的车友因怕热而不愿系上安全带。为增强广大驾驶员和乘车人正确使用安全带的意识,7月20日至8月20日,市公安交巡警支队将开展以“系上安全带,一路平安行”为主题的宣传月活动,预防和减少道路交通事故。

宣传月期间,各交巡警大队将组织民警在路面执法中开展宣传。在执法过程中发现驾乘人员未系安全带的情况,交警将提醒您:“为了您的安全,请系好安全带。”提醒车辆驾驶人、乘坐人正确使用安全带。在高速公路收费站,高速大队民警也将提醒上高速的车辆驾驶员要使用安全带,还将联合高速公路管理单位,在高速收费站固定显示屏上滚动播出提示使用安全带的信息。交巡警支队将印制一批宣传单、标语、卡片等宣传资料,发放到各执勤大队和车管所、检测中心、违法处理大厅、社区服务站等窗口单位,提醒每一位前来办理业务的群众正确使用安全带。

交巡警支队交通科副科长岳刚彦告诉记者:“有数据显示,超过90%的后排乘客不系安全带,发生事故时最易受伤。如果车内人员系好安全带,在可能导致死亡的车祸中,生还几率会增加15%。”

## 冒雨坚守岗位 确保道路畅通

7月13日,我市突然下起了大雨。大雨给城市交通带来了极大压力,给市民的出行带来了不便。市交巡警三大队民警从早上7时起一直坚守在交通指挥岗位,巡逻民警加强了雨天的上路巡查,对交通量较大的淇滨大道、快速通道、九州路以及107国道增派巡逻车辆,确保了辖区道路畅通。

三大队大队长贾志乾、教导员陈志强亲临一线,冒雨进行指挥疏导,全队交警无人无故脱离执勤岗位,全部在大队指定的地点进行指挥疏导。负责兴鹤大街与黄河路交通岗的民警大部分没来得及穿好雨衣,全身被大雨无数浇透,皮鞋也变成了“水鞋”,还依然在路口指挥岗台上指挥车辆通行。

中午12时收队时,一中队还有两台车、10人,二中队4台车及全体民警,公路巡警中队1台车、4人,分别坚守在淇滨大道金山路口、兴鹤大街浚大线路口、107国道超限站等路段。

## 异地用警

# 全市严查涉牌涉证违法行为

为进一步加强道路交通安全管理,切实解决群众反映强烈的涉牌涉证交通违法行为,7月10日,市公安交巡警支队在全市范围集中整治机动车涉牌涉证专项行动,实行异地用警机制,运用高新科技手段,严厉查缉机动车涉牌涉证违法行为,取得了显著战果。

据统计,当天共查纠涉牌涉证违法行为569起,其中查获伪造、变造机动车牌证41起,故意遮挡污损机

动车号牌80起,无牌无证机动车87起,无证驾驶机动车38人,行政拘留43人,批评教育275人。严厉打击了各种涉牌涉证违法行为,优化了道路交通环境,推进了机动车涉牌涉证集中整治专项行动顺利开展。

市公安交巡警支队在开展机动车涉牌涉证违法行为集中整治专项行动中,成立了以支队长李永安为组长的专项行动领导小组,制订了详细的工作方案,集

中优势警力开展集中整治专项行动。为尽可能避免人情干扰,积极采取异地用警、随机作战和科技手段等措施,严厉打击各种机动车涉牌涉证违法行为。

在当天的整治行动中,交巡警支队抽调业务能力强、执法水平高、查缉涉牌涉证经验丰富的民警组成专业执法队伍,出动警车12辆,摆放锥筒120个,运用号牌识别仪、雷达测速仪、执法音像记录仪、对讲

机等科技装备36台,深入淇县开展异地查缉行动。

7时20分,浚县交警会同淇县交警在淇县朝歌北路京港澳高速路口查纠点,一辆套牌桑塔纳轿车刚下高速就被执勤民警查获。在107国道淇县高村公路巡警中队门前查纠点,交巡警一大队会同淇县公路巡警中队,开始行动仅半个小时,就查纠各种涉牌涉证嫌疑车辆6辆。遍布淇县各地的11个固定和流动查纠点

还通过悬挂条幅标语,摆放宣传图板等形式,营造了集中整治涉牌涉证违法行为的高压态势。

在行动中,支队长李永安、政委卫万锋等深入淇县各查纠点现场督导,亲历亲为。李永安要求执勤民警“理性、平和、文明、规范”地执勤执法,注意搞好自身安全防护,坚持宣传教育与查纠违法相结合,最大程度地争取人民群众的理解和支持。



7月14日,参加“交通文明我先行”启动仪式的民警,在“规范客运车辆经营行为,树立良好交通文明道德”的宣传条幅上签字,从自身做起。

## 交警强力推进执法规范化

为进一步端正民警执法为民思想,全面提升公安队伍整体形象,切实提高群众的出行安全感和执法满意度。7月13日下午,市公安交巡警支队召开会议,专题研究部署当前执法规范化建设工作。

市公安交巡警支队支队长李永安在会上就进一步推进执法规范化建设,提升公安交巡警文明和谐执法形象提出“四个加强”的具体要求。

一是加强执法规范化制度建设,解决执法规范的尺度问题,尤其是查找在执法规范化建设中的薄弱环节和空白点。针对容易发生执法问题的环节,进一步建立和完善基层执法工作中最需要、最基本的执法制度。

二是加强控申稳定工作,要结合交通管理工作实际,从信访人反映强烈、占控申案件比例较大的案件中总结、归纳出执法不规范问题,找出根源,出台解决方案。

三是加强案卷和执法台账等档案规范化建设,扩大执法档案覆盖面,完善充实执法档案内容,使其能够全面、客观、真实地反映民警执法情况。

四是加强培训考试力度,以民警基本功教育训练平台及执法资格考试为抓手,加强民警法律及业务技能培训,把法制培训作为提升执法能力的先导性、基础性、战略性、保障性工作来抓,着力提高民警执法素质和执法能力。

## 警民联系卡 联系群众的新桥梁

7月14日,记者在浚县白寺乡的一家摩托车销售点见到其服务台上放着一张特别的卡片——警民联系卡,正面写有县车管所民警姓名、联系电话,背面写有《机动车注册登记须知》,将办理程序、所需手续一一写明。据店老板杨先生讲,这张警民联系卡是车管所民警为方便群众看车、购车有疑问时可随时与民警联系,询问有关情况,让群众办手续时

心中有数,准备好所需手续,避免因不熟悉业务而来回奔波。

浚县车管所民警认真贯彻落实公安部推出的《交通管理服务群众十项措施》,深入到摩托车、农用车销售点,与销售商建立联系,了解补贴车辆具体品牌和相关规定,告知销售商所卖车辆必须符合国家安全技术标准,教育群众无牌无证驾驶的危害。为了方便购车群众办

牌办证,在每个乡镇下乡汽车、摩托车销售点都设有机动车登记服务站,委托车辆销售单位代办牌证,方便购车农民。

在摩托车销售网点买车的李庄村农民李宏伟告诉记者,现在买摩托车有补贴,具体怎么操作他却不清楚。打了一个警民联系电话,车管所的马指导给他细致地讲解了一遍,这张警民联系卡,拉近了警民之间的距离。

## 从源头上加强驾驶员安全管理

——交巡警二大队邀请五家企业代表参加驾驶员源头化管理座谈会

为切实加强驾驶人的源头化管理,提高驾驶人安全行车意识和文明守法意识,7月14日,交巡警二大队邀请鹤壁市起重运输机械总厂、鹤煤公司二矿、鹤煤公司三矿、鹤煤公司九矿、鹤壁市中泰矿业有限公司五家企业负责人,参加驾驶员源头化管理座谈会。

7月14日上午9时,座谈会在交巡警二大队会议室召开,副大队长原志国通报了近期全省交通形势及鹤山区交通事故情

况,分析了事故发生的原因,使各企业负责人深刻认识到当前交通形势的严峻。各企业代表就如何预防和减少道路交通事故,纷纷献计献策,并展开讨论。

中泰矿业公司经理任鹤华说:“我们将充分利用二大队在我公司建立的驾驶员警示教育基地,给驾驶员上安全课。并要求员工骑乘摩托车必须戴头盔,车辆必须下牌照,否则一律不准进公司。”鹤煤公司九矿经理陈金选在座谈

会上表示:下一步将健全各种规章制度,加大对驾驶员的培训和教育,使他们掌握更多的安全知识,及时消除安全隐患,并在矿门前路段安装减速带。

会议上五家企业负责人分别签订了《安全责任书》,并将大队专门制作的印有“骑乘摩托请戴头盔,无牌无证禁止上路”的温馨提示牌发放到企业负责人手中。5家企业负责人纷纷表示:做好道路交通事故预防工作,是促进企业发展的有力保障。

## 给摩托车减速

——浚县交警开展摩托车飙车整治行动

7月10日晚8时,浚县交警大队举行摩托车飙车专项整治行动启动仪式。县交警大队大队长周云卿,教导员李彦彪,大队班子成员及全体民警、职工等参加了启动仪式。

县公安局主管交管工作局长谢全民对此专项行动提出要求,一是公正严明执法,发现的违法行为顶住讲情风,不得降格处理。二是在专项行动中注意工作方式、文明执法。三是执勤民警注意自身安全防护安全。四是多批评、多教育、少罚款,对严重违法违法行为为拘留的要坚决拘留。这次行动务必使浚县摩托车飙车等交通违法行为明显减少,以整治促进道路交通管理工作,减少交通事故的发生。

启动仪式后,浚县交巡警大队出动警车8辆、民牌车16辆、警力130人,在城区主要道路开展专项行动。

8时25分,在黄河路上一青年骑着一辆大功率的摩托车在城区狂飙。被路面执勤交警及时发现,并通过设立路障将其成功拦截。民警在检查该摩托车证件时,发现该车还未年检,警方已将此问题摩托车暂扣。同时,交警部门将按照相关规定,对该车驾驶员张某某予以处罚。

当天共查处摩托车飙车、无牌、套牌、无证等交通违法行为63起,行政拘留15人,一般程序处罚32人,批评教育79人,暂扣车辆23辆,取得了良好的法律和社会效果。

晨报记者 白瑞 文/图 (线索提供:王建军)

交通安全 普及交通法 沟通警与民

